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BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
■rész évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor.
Fiiévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

£& politikai helyzet,
A héten a képviselőház megkezdi 

a választójogról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását. Ez a tény amellett tanús­
kodik, hogy a kormány elég erősnek 
érzi magát ahhoz, hogy a politikai 
életnek ezt a legnagyobb problémáját 
dűlőre juttassa. A kormánynak valóban 
meg is van rá minden oka, hogy 
akcióképességében bizakodjék. A minisz­
térium állását az ellenzék koncentrált 
támadásai egyetlen ponton sem tud- ! 
Iák megingatni. i

Az alkotmányos kormányzásnak : 
minden kabinet számára két előfeltétele j 
van: a korona bizalma és a többség j 
támogatása. Azt az örvendetes tényt, ' 
hogy Lukács László a király változat­
lan bizalmával rendelkezik, csak a leg­
utóbbi napok eseményei is nyilván­
valóvá tették. Zichy János, gróf vallás- i 
és közoktatásügyi miniszter beadta le- j 
mondását és nem csinált abból titkot, | 
hogy lemondásának az az oka, hogy 
ő az ellenzék botrányhajhászó akciójá- J 
nak kiparirozása szempontjából ellen- ! 
tétes nézetet vall a kabinettel. A koro- i 
nának tehát döntenie kellett. Az ellen­
zék érezte, hogy ez a döntés közvetve 
Ítéletet jelent az ő akciójáról. Nagy

Felelős szerkesztő:
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ügyvéd.

reménységeket fűzött Lukács László 
királyi kihallgatásához. A legnaivabbak 
i I eletet vártak az uralkodótól maguk 
mellett. A kihallgatásnak eredményei 
pedig minden kétséget kizárólag azt 
igazolják, hogy ha már valaki ezeket 
az eredményeket Ítéletnek akarja fel­
fogni, úgy a döntés Lukács László 
mellett történt a király dolgozó szobá­
jában. Őfelsége Zichy miniszter lemon­
dásai igen rövidesen elfogadta és az uj 
kultuszminisztert nyomban ki is ne­
vezte. Ezen a ponton tehát az ellenzék 
reménységei tökéletesen szertefoszlottak 
és a kultuszminiszter lemondása csak 
azt tette nyilvánvalóvá, hogy az alkot­
mányos kormányzás egyik alapfeltételé­
vel : a korona bizalmával Lukács László 
teljes mértékben rendelkezik.

De rendelkezik a miniszterelnök a 
többség bizalmával is. Támogatja őt 
egy egységes nagy párt, mely érzi. 
hogy nagy hivatást tölt be a 67-es 
alapnak, a dualizmusnak képviseletével 
és a nyugodt, biztos kormányzás 
lehetővé tétele által. Ilyen körülmények 
közt a kormány bízvást elég erősnek 
tarthatja pozícióját ahhoz, hogy a parla­
menti reformot dűlőre juttassa. A koa­
líció is vállalta annak idején a parla­
menti reform megalkotását. Nem csinálta

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

meg. A nemzeti munkapárt ime beváltja 
ígéretét.

A választói jogról szóló törvény- 
javaslat abban a formájában, .amelyben 

: az a héten tárgyalás alá kerül, egy 
becsületes kompromisszumnak igen ör­
vendetes eredménye. Ez a javaslat nagy 
jogki terjesztést jelent, a bizottsági tár­
gyalások során elejtett korlátozások 
következtében a lehető legvégső határig 
számol az ipari munkásság óhajaival 
és megvédi a magyar értelmiségnek 
épen olyan jogos követeléseit. Ezt a 
javaslatot emelt fővel fogja megszavaz­
hatni a háznak minden tagja s most 
a szocialisták mégis eszközül dobják 
magukat oda az egyesült ellenzéknek 

j ezen törvényjavaslat ellen. Az ellenzék 
nem elégszik meg az eddigi politikai 

I sztrájkkal, hanem most tömegsztrájkot 
: rendezte!.

Eltekintve attól, hogy a politikai 
j célzattal rendezett tömegsztrájk jogosult­

ságát igen kiváló szocialista tekintélyek 
is vitatják, ezúttal különösen nincsen 

i még politikai alapja sem a tervezett 
sztrájknak, mert a szocialisták orgá­
numa maga jelentette ki. hogy a 
választójogon a munkásság érdekében 

i történt jelentékeny joykiterjcsztö módosí­
tásokra most már nem is bed érit és

RACZITS ES CZVRKUSITS
fűszer- és csemegeüzlete Zombor, Szentgyörgy-tér 6. szám.

= A DÉLVIDÉK LEGNAGYOBB SZAKMABELI ÜZLETE i ==
Dús raktár, nagy választék a létező összes legfinomabb csemegék, sajtok, olajok, rizsek és 
kávékban. — Legfinomabb hideg felvágottak, borok, pezsgők, likőrök, rumok, 

puncsok, teák, magyar, angol és francia sütemények, összes ásványvizek.

Festéküzletünkben állandóan raktáron: lakkok, ecsetek, kencék, vegyi és földfestékek, 
padlómázak a legjobb minőségben, verseny kívüli árakon. Rio ál

-^jegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
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kiadta a jelszót, hogy most már csak 
az a kánlés, hogy ki az erősebb?

A szocialisták hamar elfelejtették, 
hogy épen a mai szövetkezett ellenzék 
nem táplált mindig ilyen felfogást az 
általános sztrájknak a képviselőházzal 
szemben való jogosultsága felől. Ami­
kor ugyanis a Fejérváry-kormány idejé­
ben a munkástömegek tüntető felvonu­
lást r'Tideztek a parlament elé, sür­
getve az általános titkos választójogot, 
akkor Juslh Gyula az elnöki székből 
tiltakozott a képviselőház s illetve a 
törvényhozás szabadságának ilyetén 
megtámadása ellen, sőt karhatalmi 
védelmei is sürgetett a parlament 
szabad elhatározásának inegoltalmazá- 
sára. Kár tehát a munkásságnak a 
parlamenti sztrájkkal karöltve tömeg- 
sztrájkot rendezni s nem érdemes 
bőrüket vásárra vinni semmiféle poli­
tikus urak kedvéért. Ha az ellenzéknek 
tetszik, ám folytassa a politikai sztráj­
kot s ha a tárgyalásoktól távol marad, 
úgy a nemzeti munkapárt joggal fog 
arra hivatkozhatni az ország szilié 
előtt, hogy a nagy jogkiterjesztést a 
polgárság kizárólag ennek a pártnak 
köszönheti.

ü mozi megrcndszaíiDlyozoso.
Úgy halljuk, hogy a belügyminisz­

tériumban szabályrendelet készül a mo­
zikról, vagy teljes néven: a mozgó- 
féiiyképcsarnokokról. Nem ismeijük a 
rendelet vezető gondolatait, nem tudjuk 
ki tudja-e majd elégíteni a közerkölcsi- 
ségnek immár nagyon is redukált igé­
nytől, de látatlanban is örömmel üd­
vözöljük, mert egynéhány korlátot és 
tilalomfát bizonyára állít majd a mozi- 
üzletnek szabad vadászterületén.

A mozi kulturjelentöségét nem lehet 
elvitatni vagy leértékelni. Fürgeségben 
nem tudja megközelíteni a sajtót, de 
nyújt olyan valamit, amivel a sajtót 
meg is haladja : a közvetlennek látszó 
szemléltetést. Végre is az ember leg­
eredetibb művelődési érzéke a látás.

Sajnos, meg kell állapítanunk, hogy 
a nagy hódítás a mozi szempontjából 
nem kívánatos. A mozi ugyanis a 
lelkiismeretlen üzletté való elfelejtődés 
nyomait mutatja és pedig két irányban. 
Az egyik — és ez a fő — a film- 
gyárosok konkurrenciája. Az Itala, a 
Halbe, a Gaumont s a többi világcégek 
milliókat áldoztak arra, hogy minél 
szenzációsaid), minél érdek feszítőbb fel­
vételekkel egymást a piacról leszorítsák. 
Alig tíz éves ez a bajsza, de máris 
megdöbbentő méretű. Először tájképeket 
adtak, vagy tanulságos néprajzi, tech­
nikai felvételeket. Rövid idő múlva 
bevonult az izgató elem a filmgyárakba. 
Összeütközéseket, tűzvészeket produ­
kállak; majd megjelenitették szerencsés 
üzleti érzékkel a pár évvel ezelőtt sok 
százezer példányban közkézen forgott de­
tektív- es rémregényeket. Nick Garter,

Scherlock Holmes, Zigomár nagyobb 
hírnévre tettek szélű, mint akármelyik 

j tudós vagy hadvezér. Most már annyira 
vagyunk, hogy egész drámák kerülnek 

í a mozi filmre és elsőrangú művészek 
! állnak ki a felvevő gép kürtője elé. A 

filmgyártás nagy konkurrenciája ter­
mészetesen mindig több izgató, selejtes, 
erkölcstelen elemet vont be sokkal 
brutálisabban és sokkal aljasabban, 
mint a sz-ipadokou lehetséges, mert ott 
az humoraié és anlimorale inkább sza­
vakban jelenik meg, mint. ágálásban és 
a függönynek mégis csak kell némi 
szerepet juttatni ; a felvevő gép előtt 
pedig a színész egyetlen eszköze a 
mimika, többel kell adnia akcióban es 
kevesebbet sejtelésben, hogy megértést 
találjon.

Mindezek dacára azt kell monda­
nunk, hogy rémülettel gondolunk azokra 
az időkre, amikor majd nálunk is film- 

í gyár létesül, meri ahogyan legsülyed- 
j tebb sajtónk és legvirágzobb porno- 
! gráfiánk nekünk van, ép úgy a leger­

kölcstelenebb filmek is majd nálunk 
készülnek és a magyar ipar pártolása 
c men terjesztési elsőbbséget fognak 
követelni. A mozi-tulajdonosok termé­
szetesen arra törekszenek, hogy minél 
nagyobb közönséget kössenek le vász­
naik számára. Ezt a szándékot az üz­
leti érzék sugallja és irányítja, hamar 
megtalálja tehát a kizsákmányolási ala­
pot a műveletlen nagytömegeknek a 
remes és a brutálisan izgató elem iránt 
való rokouszen vében, ahol majdnem 
korlátlanul fejti ki romboló hatásait. 
Tisztelet az érdemes kivételeknek, mert 
ilyenek is vannak, sok moziban orca­
pirulás és felháborodás nélkül nem lehet 
végignézni az előadásokat. A ledér fő­
hőst, az ügyes tolvajt, Zigomárt, a 
ravasz banditást, a majdnem ruhátlan 
utcaleányt hangos tetszés és röhej üd- J vözli a vásznon való megjelenésekor, 
ellenben ökölbe szorulnak a kezek, 
amikor a főhős már-már rendőrkézre 
kerül és a megkönnyebbülés] sóhajtása 
hallatszik, ha a rendőr legyilkolása 
árán ismét tnegmenekszik.

A budapesti rendőrfőkapitány leg­
utóbb rendeletet adott ki a mozik 
szellőztetéséről. Hát igaz. Tényleg 
szellőztetni kellene a mozikat, de nem­
csak az ablakokat kötelező nyitogatásá- 

• val, hanem a műsorok és filmek elő­
zetes erkölcsrendészeti cenzúrájával. A 
törvényhatósági joggal felruházott váro­
sok máris mozognak, hogy a mozi 
ügyet saját kezelésbe vegyék. Nagyon 
helyesen. Ugyanilyen módon kellene a 
kisebb városokban és falvakban is 
eljárni, mert igy a szükséges szabad- 

j ságnak egyrészt, másrészt a szintén- 
i szükséges korlátozásnak nagyobb garan- 
i diáját látnok, mint akkor, ha az egész 
■ ügy kizárólag a rendőrség ellenőrzési 
! körébe utaltatik.

2T I S3 E SC.
Kinevezés. Karnjonkai legifj. Szemző 

István főispán Fodor István gombosi m, kir. 
határszéli rondőrsegédfogalmazót közig, gya­
kornokká kinevezte és Hódságra rendelte 
szolgálatra.

Zombor, 1913. március 4.

A moholi gör. kel. szerb plé­
bános kitüntetése. Konyovics György 
moholi szerb plébános, megyebizottsági tag 
s u munkapárt egyik lelkes tagja fényes 
egyházi kitüntetésben részesült, amennyiben 
Sevies Mitrofan újvidéki szerb püspök neki 
busz évi példás és eredrnénydus lelkipásztor­
kodásának elismeréséül, de úgy is mint a 
bácsegyházmegyei gör. kel. szerb Gonsistorium 
egyik legagitisabb tagjának a vörös ővet ado- 

I mányozta. K díszes kitüntetést, valamint az 
arról szóló püspöki oklevelet a kitüntetett 

! plébánosnak február hó 20-án vitte cl Mohóira 
! és nyújtotta át a Gonsistorium alelnöke, 

Vidiozky György kaboli apát-zárdafőnök, sze­
retettől áthatolt meleg szavakkal elsőnek 
üdvözölte a derék plébánost, ki künyekig 
meghatva mondott köszönetét e nem várt 
kitüntetésért.

Áthelyezés. A in. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter Ferenczi Endre állami kertész- 
tisztviselőt Tárcáiról a bajai kertészsegéd 
iskolához áthelyezte és megbízta az elemi 
iskolai tanulók kertészeti oktatásával.

Zentai fiú fővárosi orvosi 
kinevezése. Hudapest főpolgármestere a 
duuajobbparti közkórházakhoz dr. tiorgyosky 
Milivojt, Zenla város szülöttét nevezte ki 
segédorvossá. Dr. Borgyosky már a zentai 
főgimnáziumban is, kitűnt éles Ítélőképessé­
gével, páratlan szorgalmával s szerb fiú létére 
kiváló magyar tudásával, hazafias érzésével.

Dr. Cholnoky Jenő egyetemi tanár 
elöadasii a szabad lyeeumlian. Zsúfolásig 
megtelt nagyteremben tarloita meg kiváló 
földrajz tudósunk az északamerikai egyesült 
államokban történt legutóbbi útjáról szóló 
előadását.' Az érdeklődés olyan óriási volt, 
hogy már egy órával az előadás megkezdése 
előtt alig kaphattak ülőhelyet. Az illusztris 
előadó, aki ma már egyébként közönségünk 
dédelgetett kedvencévé lett, végtelenül szere­
tetreméltó és szellemes apper^ükkel fűszere­
zett előadásában élénken ecsetelte az ame­
rikai élet. fény- és árnyoldalait. Utazásának 
nevezetesebb mozzanatait gyönyörű vetített 
képekkel illusztrálta, amelyek mindegyikét 
maga vette föl a helyszínén és maga is 
színezte. Éles világításba helyezte a Yankee 
műveltségét a mi általános kuilurátlanságunk- 
kal szemben's egyedül a Yankee--műveltség­
nek tulajdonítja azt a körülményt, hogy olt 
a föld hozama 80% al nagyobb, mint a 
miénk. Nálunk senki sem törődik azzal, hogy 
a tudomány eredményei a termelés céljaira 
felliasználtassanak. Ezért fordulhat elő, hogy 
az ilyen célt szolgáló „alföldi tudományos 
bizottság“ működését Szeged városa 1000 
koronával, Szabadka 300 és az ország leg­
gazdagabb vármegyéje, Bács- Bodrog vármegye 
csak 200 koronával támogatja. Természetes, 
hogy ilyen eszközökkel tudományos eredmé­
nyek nem érhetők el. A nagyhírű tudós 
végig kalauzolt bennünket utazása legjelen­
tősebb állomásain s befejezésül Amerika 
őslakóiról mondott el igen érdekes és jel­
lemző részleteket. A közönség tetszés nyil­
vánításai gyakran szakitották félbe a szere­
tetreméltó canseurt, aki publikumát a szó 
legszorosabb értelmében magával ragadta.

Országos vásár Zomborban.
Zombor szab. kir. város rendőrkapitányi hi­
vatala közhírré teszi, hogy az itteni tavaszi 
országos vásár folyó évi március 1G—17 én 
fog megtartatni. Ezen országos vásárra vész­
mentes helyről szabályszerű marhalevéllel 
ellátott bármiféle haszonállat felhajtható, de 
a vásár kezdete, vagyis reggel 4 óra előtt a 
vásártérre állatokat felhajtani tilos. A vásár 
kezdete reggeli 4 óra s azon iparosok és ke­
reskedők, kik a vásár kezdete előtt legalább 
l órával sátort fel nem állítottak, nem az 
iparigazolvány, hanem az érkezés sorrendjé­
ben az utolsó sátor után sorakozhatnak. Vi­
dékiek a vásár napját megelőző délután 5 
órakor áruikat már lerakhatják, a vásári sátrak 
5 méternél hosszabbra és 3 méternél széle­
sebbre nem épithetők.

Közgyűlés. A zombori polgári ka­
szinó-egyesület folyó évi március hó 9 én 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését.
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Eljegyzések. Dr. Gombos Dezső 

óbecsei ügyvéd eljegyezte Rohonczy Gida 
törökbecsei nagybirtokos leányát, Mariettát. — 
Helmberger Máriát Zentárói eljegyezte ifjabb
Mondesz Mihály zichyf'alvai földbirtokos. ...
Gerber Fülöp eljegyezte Szilvásy csátaljai 
jegyző leányát, Juliskát.

Sorozás Zomborban. Az 1913. 
évi fősorozás a Zombor városi sorozójárásra 
nézve Zomborban folyó évi március hó 17 töl 
március hó 20-ig terjedő 3 nap alatt fog 
loganatosittatni. Ezen az ujoncozáson való 
megjelenésre az 1892-ik, 1891-ik és 1890 ik 
évben született állitáskötelesek felhivatnak.

Halálozások. Belényesi Popovics 
Aurél nyug. kir. főügyészi helyettes folyó hó 
_! án éjjel szivszélhüdés következtében várat­
lanul elhalt. Az elhunyt 42 óvet töltött a 
kir. ügyészség szolgálatában s mint ilyen, 
ezen testületnek, a szolgálati évek számát 
tekintve, legöregebb tagja volt, amennyiben 
Popovics Aurél volt az egyetlen az egész 
országban, ki ezen intézményt a szervezet 
óla szolgálta. Szolgálatainak elismeréséül a 
király 1896 ban nemességgel tüntette ki, 
nyugalomba vonulása alkalmával, mely alig 
egy hónappal előbb, folyó évi február 1-én 
következett lm, a 111. oszt. vuskoronarondet 
adományozta. Ez utóbbi kitüntetésről szóló 
dekrétumot és a rend alapszabályait az 
elhunytnak e hó 3 án kellett volna a szegedi 
kir. főügyésztől átvennie, hirtelen bekövet­
kezett halála azonban ezen örömének élve­
zetéi megakadályozta. A család az alábbi 
gyászjelentést adta ki; Belényesi Popovics 
Aurélné szül. Teneczky Gizella 'mint a meg­
boldogult neje, belényesi Popovics Aurél 
iinnt (la, özv. Tomorv Auasztftznó mint 
anyja, özv. Algya Samiorné szül. belényesi 
Popovics Sylvia, belényesi Popovics Erzsébet 
es Gonstanuitt mint nővérei, özv. Teneczky 
Lazámé mint anyósa és mainfeldeni Engel 
prigycsné szül. Teneczky Ilka és férje mint 
sógornője és sógora is fájdalomtelt szívvel 
jelentik, hogy felejthetetlen jó férje, atyja, 
gyermeke, testvérük, veje és sógoruk belé­
nyesi Popovics Au él nyug. kir, főügyész-

e'.tes és a 111. oszt. vaskoronarend 
lovagja ínlyó évi március hó 2-án reggeli 
fel I órakor életének 67 - ik, boldog házas­
ságának 43-ik évében hirtelen elhunyt. A 
felejthetetlen drága halott hült tetemei folyó 
ho 3-án délután fél 5 órakor fognak a gyász- 
liazban a gör. kel. egyház szertartása szerint 
beszenteltetni és Aradra szállítva ott folyó 
hó 4-én délután 4 órakor újólagos beszen- 
lelcs után örök nyugalomra helyeztetni. 
Zombor, 1913. évi március hó 2-án. Áldás 
emlékére! Béke poraira !

Özv. nemes Thurszky Antalné szül. 
Ballun Paulina folyó hó 1-én életének 83-ik 
évében jobblétre szenderült. Temetése folyó 
hó 3 án délután 4 órakor volt nagy részvét 
mellett. A család az alábbi gyászjelentést 
adta ki: Alulírottak az összes rokonság ne­
vében is a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, 
hogy az áldott emlékű felejthetlen és hőn 
szeretett anya, nagyanya, dédanya és rokon 
özv. nemes Thurszky Antalné szül. Ballun 
Paulina folyó évi március hó 1-én este, 
hosszú szenvedés után élete 83-ik évében 
visszaadta lelkét az Urnák. A megboldogult­
nak hült teteme folyó évi március hó 3-án 
(hétfőn) délután 4 órakor fog a róm. kath. 
szertartás szerint a zombori kistemetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. A megboldogult 
lulkiüdveért az engesztelő szentmise áldozat 
folyó évi március hó 14 én délelőtt 9 órakor 
lesz a zombori róm. kath. plébániatemplom­
ban. Zombor, 1913. évi március hó 2-án. 
Legyen nyugalma csendes! Emléke áldott!
I hurszky János nejével szül. Szuppek Ellával, 
dr. 1 hurszky Zsiga nejével Kránitz Juliskával, 
fiai. Dr. Willmann Mátyásné szül. Thurszky 
Margit férjével, Thurszky Sarolta, Thurszky 
Déla, Leelmer Oszltárné szül. Schreitter Ma­
riska férjével, Schreitter Ferenc, unokái. Leg­
ifjabb Willmann Mátyás, Lechner Eszter, 
dédunokái.

T)r. Rosenberg Tide a magyarkanizsai 
izr. hitközségnek főrabbija február hó 23 án 
elhunyt. Kanizsán 22 éven át töltötte be 
hivatását.

A tíz koronások beváltása.
: Annak idején közöltük, hogy az osztrák- 
j "‘agyar barik az 1900. évi március hó 31 iki 

kelettel ellátott tiz koronás bankjegyeket a 
I forgalomból kivonja s ezen bankjegyeket az 
I adóhivatalok f. évi február hó 28 ig fogadják 

el. Ez a hírünk különösen azokat, luk azt 
nem olvasták el kellő figyelemmel, tévedésbe 
ejtett, s tömegesen vitték az adóhivatalba az 
1907. május 31-én kibocsájtott tiz koronás 
bankjegyeket. Hogy ezen félreértésnek to­
vábbra elejét vegyük, figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy a bevonás vsak az 1900. 
március 31-én kibocsájtott tiz koronás bank­
jegyekre vonatkozik, mig az utóbbiakat bát- 
ri*11 g_yejthetik, akiknek erre mód megadatott.

Öngyilkosság. Fischer Samu nemes 
militicsi gabonakereskedő, eddig meg ki nem 
derített okból, folyó hó 3-án a Hungária- 
gözfürdöben forgópisztollyal lejbe lőtte magát. 
A lövés halálos volt.

Mikor a juhász égő pinával 
illeg-billeg a száraz ffüvöm Sábity 
György szabadkai juhász a régi katonai lö­
völde erdői közt lévő legelőket barangolta 
be birkáival. Ha szép idő volt furulyázott, 
mikor pedig ezt megunta, pipát dugott a 
szájába. A napokban is keményen eregette 
a bodor füstíclhukct unalmában s ezen ne­
mes szórakozás közben egyszerre csak azon 
vette magát észre, hogy a körülötte lévő 
száraz fii füstölög, majd pedig lángra lobban 
és gyorsan terjed a katonai lövőiéi' felé. A 
pipából kihullott szikrából tüzet fogott a szá­
raz fii és a közeli erdő. Csak a tűzoltók és 
a katonaság gyors megjelenése akadályozta 
meg, hogy a város 600 holdas erdeje a ju­
hász vigyázatlansága folytán teljesen cl nem 
égett. Mikor a juhász ezt a veszedelmet látta, 
illegett-ballagott, jobbra-balra, aztán mi lel­
hetett tőle, nagyot ütött botjával a szamár 
fejére,

79 éves menyasszony. Igen ér­
dekes, nem mindennapi házasság köttetett a 
zentai anyakönyvi hivatalban, majd utána 
pedig a szt. Szív templomban. Özv. Fodor 
Púiné Kovács Klári 79 éves asszony és Ra- 
kotlvai István 66 éves moholi lakos esküdtek 
egymásnak örök hűséget.

Topolyai virtus. Lőrincz Péter és 
Kiss Mihály topolyai legények csupa virtusból 
úgy elverték Baranyai Ferenc 17 éves fiút, 
hogy súlyos sérüléseket ejtettek rajta. A ve­
rekedők ellen megindították az eljárást.

Jó fogás. Varga Mátyás zentai rend­
őrbiztos elfogta Szabó Simon Mihály zentai 
legényt, kit országosan köröztek. Szabó Simon 
Mihály annak idején ilj. Kazinczy Aulai gaz­
dájához tört be, mikor azok nem voltak ott­
hon. A tett elkövetése után megszökött. 
Beszállították a szabadkai törvényszék fog­
házába.

Állatkínzás. Berta Ferenc zentai 
lakos a Mákosból 3 nyílt sebből vérző és a 
hátulsó lábaira sánta lován szállította a fát. 
Mikor a csendőrség figyelmeztette, hogy a 
beteg lovon ne fuvarozzon, kihívóan viselke­
dett. Feljelentették állatkínzás miatt.

Öngyilkos szülésznő. Freiburger 
Mártonná szül. Mengnl Klára zsablyai szü­
lésznő afeletti elkeseredésében, hogy férjével 
összeveszett, folyó hó 19-én éjjel 3 drb 
sziiblimát-pasztillát egy pohár vízben feloldott 
és az oldatot megilta. A gyorsan előhívott 
orvosi segítség már nem segíthetett az öngyil­
kos asszonyon. Egy napi kínlódás után 
meghalt.

Aki lopott kötelet árul. Kinka 
Mihály óbecsei ember egy 60 méter hosszú­
ságii vontató kötelet árulgatott. A rendőrség 
is tudomást szerzett valahogyan erről és 
gyanúba fogta a kötél árusítót. És nem is 
hiába, mert kitudódott hamarosan, hogy a 
vontató kötél Deák Lázár dereglyéjéről való.
A csendőrség elkobozta a lopott kötelet és 
följelentette Kinkét.

Amerikában meggyilkolt bács­
kai leány. Egy bácskai leányt gyilkoltak 
meg Amerikában, Miscliavakában. A meggyil­
kolt leány Húszak Antal, moholi gazda leánya, 
Húszak Teruska. A gyilkos Fehér János, a 
gyilkosság oka a szerelem.

... *z U|*asági kocsis szomorú 
története. Kricskovics József kelebiai 
legényke különösen arra volt büszke, hogy 
ö a Pudmaniczky uradalom parádés kocsisa. 
Ez úribb mesterség mint a parasztkocsisé. 
Kricskovics tehát büszke volt az állására és 
boldogan mérte végig a szabadkai utcákat. 
Később egy kis társasággal megindult úgy 
korcsma felé. Egy pár liter bor behörpentése 
után kezdtek már berzenkedni. Elég jól állt 
már a társaság, mikor belépett a korcsmába 
Xagy Buzder István alléié szabadkai paraszt- 
kocsis ember, a kezében tartva egy nagy 
lőcsöt, amit éppen a kovácstól hozott. A 
berzenkedő társaság nem éppen hízelkedő 
nyilatkozatot tett a lőcsről, meg a paraszt- 
kocsisról. Ezek a nyilatkozatok a paraszt­
kocsist kihozták a sodrából és belékötött a 
szóvivő parádés kocsisba. A szóharc után 
Nagy Buzder leverte lábairól a lőcscsel a 
parádés kocsist, kit a mentők sulvos és élet- 
veszélyes állapotban kiszállítottak a kórházba.

A fánk jubileuma. A napokban 
volt 100 éve annak, hogy Piaszer Katalin 
süteménykészilönö a farsangi fánkot jelen 
gömbölyű alakjában piacra és forgalomba 
hozta. Az első fánkot már 1812-ben készítette, 
de az két külön, egymásra helyezett tészta­
lapból állott, közben a töltelékkel, mely azon­
ban sütéskor az oldalokon kifolyt.

A muzsikus bűne. Balázs József 
törökbecsei zenész följelentést tett a csendőr­
ségnél, hogy bandájához szerződtette Zsadányi 
Verebes József zentai 18 éves cimbalmost, 
aki 45 korona előleget kért tőle, hogy más­
nap ott lesz cimbalmostól együtt. Zsadányi 
a szerződés után Balázsnál hált, amikor még 
az asztalról egy gyűrűt is elvitt a 45 korona 
előlegen kívül. A gyűrűt a csendőrség Zsa- 
dányinál a szalmazsákban megtalálta, de a 
45 koronát nem, mert azt már elköltötte.

Öngyikos volt zentai tanító.
Vicsner Károly a zentai tanyákon volt alkal­
mazva úgy 10—12 év előtt, mint tanító, de 
hamis pénz gyártása miatt meggyűlt a baja 
a cscndőrséggel, s állásától felfüggesztették. 
Később Budapestre költözött, s itt újra a 
pénzhamisítás mesterségét kezdte folytatni. 
A detektívek azonban lefülelték, de mire 
lakásába behatoltak, fejbe lőtte magát.

Gyermekrablás. A Vécsey-utcai 
iskolába menet Resch Bcrbála nevű magyar­
kanizsai 10 éves menhelyi tanulót az ott 
ólálkodó cigányok magukkal vitték. Állítólag 
a cigányok a Budapesten lakó szülei voltak. 
A nyomozást megindították.

A mulatság vége. Letovics Antal 
és Tikviczki József szabadkai napszámosok 
együtt korcsmáztak. Mindaketten jó belehettek 
már állítva, mert csak később tudták meg, 
hogy az egyik a másikát meglopta. A kár­
vallott Letovics Antal lett, akinek 40 koronás 
subáját lopta el a társa. Rendőrség elé ke­
rült a társaság s a tolvaj azzal védekezett, 
hogy ő annyira bo volt rúgva, hogy azt gon­
dolta, hogy a saját subáját vitte cl a korcs­
mából, amit azután 8 koronáért el is adott.

A kedélyes vevő. Csantavéren 
Pintér Antal betért 8zécsi Józseíné szatócs­
üzletébe s mulatságból beverte az összes 
üvegeket. Amikor a szegény asszony kár­
térítést követelt, a duhaj legény nekiesett s 
véresre verte. A kedelves vevő ellen meg­
indították az eljárást.

Szurkálás. Borna István és György 
óbecsei legények valami fölött civódást kezd­
tek a legényekkel. A másik táborban Tollas 
Antal, Balog Pál, Pogány János és Bognics 
Pál védtek az igazukat. A civódás során 
csakhamar elő került a bicska és Pogány 1. 
Borna István testébe mártotta azl. A vér lat­
tára szélröppentek a verekedők. A csendörség 
még aznap megindította a nyomozási és je­
lentést tett az esetről.

Kifordult utasok. Tyucsits M. 
óbecsei bérkocsis az esti vonatról utasokat 
vitt be és oly sebesen hajtott, hogy a for­
dulóra Miskovits Sándurné és leánya ki rö­
pültek a liákerból, A kiesettek szerencsére 
nem sérültek meg, de azért az ott termett 
rendőr a bérkocsist följelentette gyors és 
ügyetlen hajtásért.
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Romlott takarmányrépamag.
A mull uyui'i es ószi szaluidallini csuk okoz­
ták, hogy a répa magot a legtöbb termelő- 
helyen nem hirlak szárazon helukarilani. 
hanem ott csírázott ki a földjén. Az ilyen 
mag sohasem fog répát teremni, mert na­
gyold) részben ki sem kel, s ami kevés még 
kiesirazik, az sem bír elég termüerélylyel, 
hogy rendes répát fejlesszen, - hanem ujjnyi 
vékonyságú gyökeret fejleszthet csak. Ember 
emlékezel óta még soha sem került annyi 
megbízhatatlan, gyengén csírázó és kevert 
répamag forgalomba, mint az idén. Gazdáink 
helyesen fognak cselekedni, ha répamag 
beszerzése alkalmával a legszigorúbb Írásbeli 
jótállást követelik az eladó részéről csira- 
képesség és fajazonosság tekintetében. Ahol 
nem tartja majd a gazda szem előtt ezen 
óvatosságot, ott azt kockáztatja, hogy az 
állattartását katasztrófával határos bajok 
érhetik. Amint egyébiránt halljuk, a föld- 
mivelésügyi minisztérium szintén készül állást 
foglalni ez ügyben.

Betöréses lopás. 0 becsén az 
újvidéki utcában levő özv. Milovánov Szimóné 
lakásában betörők jártak és a szekrényt fel 
feszítve az abban volt készpénzt : négy darab 
ezerkoronás bankjegyet, papírban, aranyban 
és ezüstben pedig mintegy 200 koronát el­
emeitek. Az özvegy asszony a takarékpénz­
tárban levő tőkéjének kamatát vette ki és olt 
tartogatta magánál. Csakis a helyzettel isme­
rősök leheltek a tettesek, akik Indiák az épü­
lőiben a járást és a pénz helyét, h zárt 
folyosón mentek be, amely vagy nyitva lelt
feledve, vagy álkulcscsal nyitották ki. mert a 
záron sérülés nyoma nincs. Így bejutva a 
szobába, feltörték a szekrényt és a pénzen 
kiviil semmi egyebet nem bántottak. Az asz- 
szony délelőtt vette észre a hiányt. A csend- 
őrség és a rendőrség nyomoz, de még ez 
ideig a tettesek nem kerültek kézre.

Öngyilkos inas. Orbán János 17 
éves óbecsei kárpitos inas nagyon korán meg­
ismerte és megkezdte az élelet és igy nem 
csoda, ha megingott lelke egyensúlya. Hétfőn 
délután az örömlányán revolvert szegezett 
fejének és meglőtte magát. A golyó jobb 
halántéka táján sebezte meg. Sérülése súlyos.

Hamis ötkoronások kezdenek 
forgalomba kerülni, azért nem lesz érdektelen, 
ha a közönség arra fokozottabb figyelemmel 
ügyel. I gyanis a hamis ötkoronások csengése 
hasonlít a valódinak csengéséhez, fénye ké­
vésüké ólomfényű, súlya pedig lényegesen 
könnyebb a valódinak súlyánál. A laikus éppen 
ez utóbbi tulajdonságánál fogva felismerheti 
a hamisat a valóditól.

Öngyilkosság. Szabó Ferenc (Csűrni) 
40 éves Imderfalvai topolyai lakos, folyó évi 
február hó 24. napján éjjel egy zsinegre fel­
akasztotta magát, mire felesége észrevette 
és levágta, már élei nem volt benne. A 
szomszédok állítása szerint az öngyilkos 
iszákos ember volt s valószínűleg ilyen 
állapotban is követhette el lettet.

Bicskázásra korán érett 
Topolya. Nemcsak a felnőttek használják 
a bicskát nagy előszeretettel embertársaik 
testének meglekelesére, hanem az elemi 
iskolába járó nebulók is már bicskával a 
kézében intézik el ügyes-bajos dolgaikat 
Horváth János 10 éves és Feró János II 
éves iskolás link az utcán összeszólalkoztak 
egymást bicskával, bottal megtámadták, ülőitek,’ 
verték, rugdosták úgy, hogy mindkét fél 
súlyos sérülésekkel hagyta el a csatateret.

Életveszélyes lórugás. A ko­
vácstól vezette haza Hrusznyai János 7<S 
eves óbecsei ember a lovat, a mikor villa- ! 
hogyan az megrágta az öreget ugv, hogy 
nyomban összeesett. Az öreg ember sérülése I 
elet veszélyes.
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HIRDETÉSEK.
Zombor, 1913. március 4.

! Zomborban, a Heiudlhofer-féle házban 
(Korzó) levő cukrászüzletemben kitűnő 
palackborokat tartok raktáron. A borok 

I ízléses vignettával és kupakkal ellátott

4 szobás lakáslegy literos üvegei<b°vim|iak lefejtve
és áraik a következők :

Egy kényelmes, vil­
lanyvezetékkel ellá­
tott egymásba nyiié

az összes mellékhe­
lyiségekkel elköltö­
zés miatt kiadó. 
Ugyanitt egy jó r on- 
goi'a olcsón eladó. 
— Bővebbet 3-3 : s s s 
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tJT ZBOjBOBT:
Rizling, fehér, erős asztali bor, 1 lite­

res üveg ára...............................p
Kadarka, siller, erős asztali bor, 1 

literes üveg ára..........................p_
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Zom borban 5 — 6 
-szobával, kerttel, 
forgalmas utcában,

újabb modern építkezéssel. Ajánlatokat 
részletes leírással, vételár-, terület-, ter­
hek és fizetési feltételek megjelölésével 
„Kert“ c. alatt a kiadóhivatalba — 
közvetítők kizárásával -- kérek. 9_9

j Rizling, 1909 iki termésű, fehér, erős
és zamatos pecsenyebor, 1 lit. üveg F30 K 

Kadarka, 1909-iki termésű, siller szinti 
erős pecsenyebor, 1 lit. üveg ára 

Muskotály, 1910 iki termésű, igen erős 
i és édes csemegebor,rendkívül finom 

illattal, 1 literes üveg ára .
I .
I Az üvegekért darabonként 10. fillér 

fizetendő és ezt az összeget a palackok 
í visszaküldése esetén megtérítem. — A

K

rendeléseket készséggel házhoz szállítom.

Bozsánszky János
3-2 cukrász

Zombor, (Korzó) Heindlhofer-haz. Telefon: 210,

A pécsi székeskápiaiannak Baranya és Verőce vármegyékben • Kemse Piukn 
Kisszem marton, Hincs, Vejti, Luzsok, Moslavina és Viljevo községek határaiban egy 
összefüggő birtoktestet képező, következő mezőgazdasági birtokai: um. Y

Kelemenliget ptn mintegy 1980 kai. h.
Darócihalma pta „ 742 „
Zehi pta „ i860 „ ’

összesen ca 4582 kát. h.
K.H.-Uoa ellő! knlfjniilíó, Baranya és Somogy vármegyékben; Bogdása és Dráva-, r ...........................UUIHMJQ C3 ÍJUUIUiiy V dlill

keresztár községekben fekvő, két tagból álló gazdaságui: um.
Körcsönye pta mintegy 1196 Icát. h. 
Vörösi pta „ 610 „ ..

összesen mintegy: J806 kát. h.

“ 3Wg ■—»* *» t.r-

cm vetetnek. Az ajánlatokban nem a liolda..kinti, hanem az egész birtoktestre 
betgerl. ovi haszonbér szamokkal és betűkkel is kiírandó.
1°.Oöo'\orona' bánatpénz'1 is! "készpénzben ‘vagy ^ vadéMópes^érték papinűfbun^lenU

reo*•*««
A Versenytárgyaláson résztvvnni szándékozók figyelmeztetnek hoev ni.,llli.Sl " ” ’iSr't"":!;h" "t,y: Í«.... . •'«.* "S'. -:-s ÄÄ

Sirs;“'- Ä*—»
Iliid ***** * l,,”rl,ezclt ....... . M'"l «a-

Dráva ä^7„n.dtbi'n0k0<kat me8,eki”teBÍ 6h ltoknak, levélből, megkeresésre-
' Driyd,‘l f ara*Za,lB{a aIlo™asra, zehn urad. intézőség Up. Zaläta ^ a Kákics 
megállóhelyre, a korcsonyei utad. mtezősag Up. Bar.-Sellye, küld kocsit

Fées, 1913. február hó 22.

3—3 A pécsi káptalani uradalom kormány?,ósága.
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Pályásat Bírái munkálatra.
O.szivác község elöljárósága a vár- 

,Heayei tör vény hatósági bizottság C> 10 97. j 
,/mn alatt alkotni! szabályrendelete ér- 

ui,'ben a mintegy 46 04 km t kitevő 
M; j közdűlő ulai törzskönyvezési 

!i;m illatának biztosítása céljából a 
Miéi lévő általános és részletes 

aki feltételek alapján pályázatot

Ajánlatok km enkénti egységárban
tők, megjegyeztetvén, hogy ezen 

\ .égárba bárminéven felmerülendő 
bas belefoglalandó, mert a község 

, k a felülvizsgálati költséget fizeti 
i "II

Az ajánlatok legkésőbb 1913. évi 
március hó 87-éig nyújtandók be
az elöljáróságnál.

A műveletre vonatkozó általános 
m részletes műszaki felieleiek és a 
szükséges térképek a jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt a vállalkozni 
óhcijló mérnök uraknak rendelkezésére 
aüan ik, ahol és amikor a szükséges 
Mvilágosilások is megadatnak.

O.szivác, 1913. február hó 44 én.

ír. Miksr Nenád, Pein Novak,
kiizs. jegyző. kö/.s. kiró.

Kitüntetések
Arad
Budapest
Budapest
Buda pest
Belgrad
tiyör
Lovrin
Berlin
Lugos
Nagyhecskerek 
Nagyvárad 
l’ozsony 
I 'ács
I 'auesnva 
Szőfia 
Szeged 
Szál már
Szabadka *—E
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

II FAJTOJÁSOK I!
Eeitter Oszkár főkapitánynál,

NAGYBECSKEREKEN kaphatók.

4» Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
IlólVhcr Orpington
Ilól'ohcr Wiiindotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Feli ele l.aiissiín 
liendermagos I'limnl Blocks 
Kársa orpins ton lyuk : továbbá 
Hófehér óriási pckinsi kacsa.
T O .1 % S <> li I» .1 It A II .1 A ISO F I I, I, í; II ! !
Bázis mentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.
iPF~ Állami nasy aranyérmek. ^

Legelső győzelmi dijak, - hazai és Külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. Darabja 25 korona.

•^SE

Bánát városrész Brzsé- 
bet-tér (). ti. i. szituin és 
I )ob-ulea 14. ö. i. szil inti ház 
(volt i Vkánovils-fél i május 
1-én bérbeadó, vagy 
szabadkézből eladó. :! :!

Bőv ebbet Matzte Gusztáv 
vendéglősnél Zoinborban.

788/1913. szám.

pályázati hirdetmenv.
Kulit községi IV. i in oki állásra 

pályázatot hirdetek. Az állás javadalma : 
évi 880 korona fizetés, 140 korona évi 
lakbér és a fizetés utáni 10°-'o drága­
sági pótlék, az utóbbi azonban még 
törvényhatósági jóváhagyást igényel.

Felhívom pályázókat, hogy kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi március 
hó 25-éig adják be.

Kula. 1913. február 41.
Dr. B U I) A Y,

ti -z főszolgabíró.

r TJ RÖFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.
Van szerencsénk Zonibor város és környéke n. *é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Petőíi-utca 4. sz. a. 
Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj pőfos- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 
árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg­
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb 
árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. 
A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel

DODITS és OPANGSAREV.
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TELTSCH GÁSPÁR
optikai, elektrotechnikai, mechanikai műintézete és bőröndgyára 

Telefonszám 103. 3K O JW1 0$ <ö FR„
Petőfi-utca II. sz.

Szemüvegek, cvikkerek, látcsövek, lorgnok; vatta, hőmérők, 
sérvkötők, haskötők és egyéb orvosi és betegápolási cikkek 
állandó nagy raktára.

csillárok óriási választékban.
Zsebvillany lámpák és állandóan friss elemek.

Viltamvitágitási, házi csengők és villamoseróálvileli berendezések 
olcsón, gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek. 
Lombfürész-deszkák, minták és a hozzávaló kellékek.

Táskák, kofferok, bőröndök
állandó nagy raktára és gyártási helye.

llaía mistfli javitásokat olcsón elvállalón és gyorsai, pontosan osztóim,
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
___________________ Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

o •*JD >re
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ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerű, olcsó, a legmagasabb 
! ! . .. igényeknek megfelelő ! !

LÜHflSBEEENDEZÉSER,
nri szobák, szalonok. nnrí.. m i , , ebédlők és hálószobák FftKtdFd.

Ugyanott egyéb ipari készítményeit állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁK9T és DÍSZÍTÉSEKET.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
____ ______ Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

.Nyomatott Bittermann Nándor é* l ’ia ,-ég kdny w.y, mdájAlmn ZŐmborl.ai,
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Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


